

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Онищенко Юлии Викторовны
«Социофонетическая и фоностилистическая вариативность сегментного состава
фонетики британского варианта английского языка
(на материале речи участников ток-шоу «Шоу Грэма Нортона»)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)
(филологические науки).

Работа Ю.В. Онищенко посвящена изучению социофонетических и фоностилистических особенностей речи носителей британского английского, реализуемых в формате популярного телевизионного шоу. Исследование имеет высокую актуальность и вносит существенный вклад в развитие теории социально обусловленной вариативности языка, в особенности, в проблематику диверсификации произносительного стандарта. Данная вариативность рассматривается на примере взаимосвязи социальных факторов и характеристик произношения участников ток-шоу «Шоу Грэма Нортона».

Предмет и объект исследования сформулированы обоснованно и последовательно, а его теоретическая и практическая значимость не вызывают сомнений. Целью работы является выявление особенностей реализации сегментного состава фонетики английского языка в речи участников комедийного ток-шоу «Шоу Грэма Нортона», которое представляет собой пример разговорной формы произносительной нормы британского варианта английского языка, рассматриваемой в контексте возрастных и гендерных различий.

Научная новизна исследования заключается в комплексном анализе влияния гендера и возраста на реализацию сегментного уровня британского стандартного произношения в спонтанной, непринужденной речи. Результатом исследования выступает выявление автором закономерностей в артикуляционных и акустических характеристиках, демонстрирующих статистическое распределение в различных группах участников. Сопоставление полученных автором данных с результатами предыдущих исследований позволяет проследить эволюцию британского вокализма и консонантизма, зафиксировать изменения как в общих тенденциях, так и в каждой конкретной группе, что дает возможность выявить носителей инноваций и приверженцев традиционного произношения.

Работа производит благоприятное впечатление, обладает научной новизной, теоретической значимостью и практической ценностью, поскольку затрагивает проблематику языкового изменения на фонетическом уровне, актуальную как для социолингвистического русла в целом, так и для исследования вариантов английского языка, многие из которых претерпевают стремительные изменения под воздействием социальных и экономических факторов.

Результаты исследования апробированы на научных мероприятиях межрегионального и международного уровня, опубликованы в виде 3 статей в журналах из перечня ВАК, соответствующих специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки), а также в 19 публикациях в иных изданиях.

На основании анализа материалов автореферата и публикаций можно заключить, что данная работа отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, определяемым пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции),

а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19), профессор,
профессор РАО, академик РАН,
директор, главный научный сотрудник
научно-образовательного центра «Человек в коммуникации»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Пятигорский государственный университет»

Марина Ростиславовна Желтухина

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет», научно-образовательный центр «Человек в коммуникации».

357532, Россия, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, 9

Тел.: +7 8793 40-00-00; +79053389529

Сайт: pgu.ru

E-mail: info@pgu.ru; zzmr@mail.ru

С основными публикациями Желтухиной М.Р. можно ознакомиться на сайте https://www.elibrary.ru/author_items.asp?author_id=321401&pubrole=100&show_refs=1&pubcat=risc

21.05.2025

